

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ ПОЛУЧИЛИ ДОПУСК К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ



В частности, 16 августа текущего года Центральная избирательная комиссия через информационную систему E-saylov получила заявления от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» и Экологической партии Узбекистана, а 17 августа - от Народно-демократической партии Узбекистана и Социал-демократической партии «Адолат» о допусчении к участию в выборах.

В день, когда были представлены заявления политических партий, их уполномоченные представители передали в Центральную избирательную комиссию подписные листы с подписями избирателей, поддерживающие участие своей партии в выборах.

Центральной избирательной комиссией для проверки подписных листов созданы экспертные группы из числа квалифицированных специалистов Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой при Министерстве юстиции, экспертов Главного экспертно-криминалистического центра МВД и его подведомственных подразделений, профессорско-преподавательского Ташкентского государственного юридического университета, а также представителей институтов гражданского общества, общей численностью 33 человека, которые проверили правильность составления представленных подписных листов в соответствии с избирательным законодательством.

По результатам проверки выявлено, что каждой политической партии удалось собрать более 40 тысяч действительных подписей.

В соответствии со статьей 69 Избирательного кодекса список партий, участвующих в выборах, в порядке очередности поступления заявлений публикуется в центральной печати. В связи с этим принято решение разрешить политическим партиям участвовать в выборах депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса и местных Кенгашей в следующей последовательности исходя из порядка поступления документов от политических партий:

первым, Движению предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана;

вторым, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»;

третьим, Экологической партии Узбекистана;

четвертым, Народно-демократической партии Узбекистана;

пятым, Социал-демократической партии «Адолат».

Как известно, на основании статьи 31 Избирательного кодекса в избирательный бюллетень на выборах депутатов Законодательной палаты по единому избирательному округу вносятся наименование, символика участвующих в них политических партий последовательно в соответствии с порядком, в котором они были допущены к участию в выборах.

Пресс-служба Центральной избирательной комиссии.

ПРЕЗИДЕНТ АЗЕРБАЙДЖАНА ПОСЕТИТ УЗБЕКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев 22-23 августа посетит нашу страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания в городе Ташкенте запланировано проведение переговоров на высшем уровне и первого заседания Высшего межгосударственного совета под председательством лидеров Узбекистана и Азербайджана.

В повестку дня саммита включены вопросы дальнейшего углубления и расширения

узбекско-азербайджанских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

В фокусе внимания будут наращивание взаимного товарооборота, формирование нового портфеля кооперационных проектов, развитие деловых контактов, в том числе в рамках межрегионального обмена, раскрытие транс-

портно-коммуникационного потенциала, активизация культурно-гуманитарных связей и другие вопросы.

Предусматривается также, что Президенты проведут совместную встречу с представителями бизнеса двух стран, примут участие в ряде деловых и культурных мероприятий.

УзА

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - АЗЕРБАЙДЖАН: ИНТЕНСИВНЫЙ ДИАЛОГ, ОСНОВАННЫЙ НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ ИСТОРИЧЕСКИХ УЗ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

22-23 августа по приглашению Президента Шавката Мирзиёева Президент Азербайджана Ильхам Алиев посетит Узбекистан с государственным визитом.



Азербайджан - стратегический партнер нашей республики на Южном Кавказе и братская страна, с которой и в древней, и в новой истории Узбекистан всегда имел тесную взаимосвязь и поддерживал дружеские отношения.

Об особом месте Азербайджана среди международных партнеров Узбекистана свидетельствует активный диалог на самых различных уровнях между нашими странами.

В 2022 году Президент Азербайджана трижды посетил Узбекистан - в июне с государственным визитом, в сентябре - для участия в качестве почетного гостя в саммите глав государств стран - членов ШОС и в ноябре - для участия в саммите глав государств - членов ОТГ.

(Окончание на 3-й стр.)

Медиафорум

СМИ: КАК ПОДГОТОВИТЬ КАЧЕСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНТЕНТ?



Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Институт отечественных средств массовой информации претерпевает значительные изменения. Способов получить доступ к информации с каждым днем становится больше, что повышает конкуренцию в медийной среде.

Какова роль национального контента в сегодняшних медиа? Что мешает национальным СМИ создавать больше интересного, качественного и конкурентоспособного информационного продукта? И, наконец, главное: как увеличить долю национального контента? Вопросы, прозвучавшие в рамках медиафорума, организованного Союзом журналистов Узбекистана и хокимиятом Ташкентской области, стали предметом рассуждений отечественных медиаэкспертов - участников мероприятия в Нурафшоне.

Форум собрал на одной дискуссионной площадке практиков с многолетним опытом, экспертов, активистов отечественных социальных сетей и начинающих представителей массмедиа из Республики Каракалпакстан и областей, которым предстоит в будущем поддерживать высокий уровень профессионализма и качества информации. Одной из ключевых тем форума стала роль медиа в текущем историческом контексте.

Дефицит национального контента в СМИ Узбекистана очевиден. На расширенном заседании Совета безопасности 12 января текущего года глава нашего государства отдельно подчеркнул этот вопрос и призвал журналистов взять создание национального контента в информационном пространстве Узбекистана в свои руки.

В поздравлении работникам печати и средств массовой информации 26 июня 2024 года Президент Узбекистана еще раз обозначил нынешний приоритет, которым должны руководствоваться в своей деятельности отечественные государственные и негосударственные средства массовой информации - наполнение информационного пространства качественным и конкурентоспособным национальным контентом.

Своим видением того, что же нужно сделать, чтобы исправить сложившуюся ситуацию и вывести производство отечественного медиаконтента на новый уровень, поделился с участниками форума исполняющий обязанности председателя Союза журналистов Узбекистана Холмурод Салимов.

Глава государства уделяет отдельное внимание формированию новой журналистики Нового Узбекистана. В нынешних политических обстоятельствах, в условиях борьбы за информационное создание национального контента демонстрирует свою актуальность. Сегодня наполнение отечественного и международного информационного поля качественно подготовленными материалами исходя из национальных интересов приобретает особенно актуальное значение.

(Окончание на 3-й стр.)

Экспертное мнение

ПРАВОВОЕ ПРОСТРАНСТВО УЗБЕКИСТАНА: ПОДДЕРЖКА ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В статье 15 (часть вторая) Конституции Республики Узбекистан в новой редакции указано, что Основной Закон имеет высшую юридическую силу, прямое действие и образует основу единого правового пространства на всей территории страны. Конечно, на территории каждого государства действуют законы данной страны, что вытекает из сути государственного суверенитета. Вместе с тем это не следует принимать как единое правовое пространство страны однозначно, так как оно подразделяется на определенные сегменты.



Отклик

ДИАЛОГ С ПРЕЗИДЕНТОМ: НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ВПЕЧАТЛЯЮТ

СТРАТЕГИЯ УЗБЕКИСТАНА 2030

Стратегией «Узбекистан - 2030» предусмотрены повышение до 2030 года объема экономики в два раза и вхождение нашей страны в ряд государств с доходами выше среднего. Планируются последовательный перевод монопольных сфер на рыночные принципы, увеличение доли частного сектора в экономике, создание наиболее благоприятных условий для свободной деятельности предпринимателей.

Мы, представители бизнес-сообщества, с каждым годом играем все более заметную роль в реализации задач по развитию национальной экономики, обеспечению высоких темпов роста, намеченных в этом важнейшем документе. Однако одного желания

открыть свое дело, расширять производство здесь недостаточно. Необходимы действенные механизмы поддержки со стороны государства. Когда-то на собственном опыте мы сталкивались с проявлением бюрократии, коррупционными схемами и

Например, публично-правовое пространство. В нем действует государственная исключительная юрисдикция, то есть только законодательство нашей страны. Имеется так называемое частноправовое (гражданско-правовое) пространство. В этом правовом пространстве наравне с законодательством страны могут быть применены иные иностранные правовые источники. Это прежде всего связано с принципом свободы договора, который является базисным принципом системы рыночных отношений. На основе данного принципа субъекты имеют право заключать любой договор независимо от того, предусмотрен он в национальном или законодательстве зарубежных стран. Тем самым действует принцип «Разрешено все, что не запрещено законом» (законодательство любой страны не является идеальным и всеобъемлющим).

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)



ДИАЛОГ С ПРЕЗИДЕНТОМ: НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ВПЕЧАТЛЯЮТ



«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

В Новом Узбекистане большинство негативных составляющих прошлых лет, препятствовавших экономическому росту субъектов предпринимательства и созданию благоприятной деловой среды, устранено. Кроме того, улучшение бизнес-климата нашло отражение и в международных рейтингах. Страна стала активным инвестором партнером развитых государств, а финансовые вложения зарубежных компаний в национальную экономику привели к запуску новых промышленных предприятий во всех регионах, развитию IT-сферы, созданию рабочих мест, повышению благосостояния населения.

Четыре года назад по инициативе главы государства запущен важнейший механизм стимулирования деловых инициатив - открытый диалог Президента Шавката Мирзиёева с предпринимателями. Данный формат предполагает систематизацию обращений и проблем деловых людей, разработку соответствующих мер и их неукоснительную реализацию. Сегодня мы видим конкретные, весомые результаты.

Мне повезло участвовать в этом важнейшем событии с участием лидера страны, которое в 2024 году прошло в Нукусе.

В ходе диалога отмечалось, что в 2024-м оборот предпринимателей увеличился на 25 процентов по сравнению с прошлым годом и достиг 986 триллионов сумов. Число средних предприятий с годовым оборотом от 10 миллиардов до 100 миллиардов сумов удвоилось, а количество крупных предприятий с оборотом более 100 миллиардов сумов превысило 2,2 тысячи, что в два раза больше, чем в прошлом году.

Благодаря тому, что налоговый, банковский, финансовый и экономический комплексы работают в разрезе махаллей и клиентов, 16 тысяч ранее убыточных предприятий получили 6,5 триллиона сумов прибыли за полгода.

На сегодня количество предприятий более чем со 100 работниками приблизилось к трем тысячам, а число рабочих мест в них за год увеличилось на 440 тысяч. В частном секторе более миллиона работников получают зарплату свыше пяти миллионов сумов, из них 370 тысяч - свыше десяти миллионов. Это свидетельствует о том, что предприниматели выходят из тени, переходят к законной деятельности и здоровой конкуренции.

В Рейтинге устойчивости субъектов предпринимательства (введен постановлением Президента от 23 января 2024-го) количество предприятий категорий «А» и «В» увеличилось на 91 тысячу, еще 170 тысяч предприятий исключены из самой низкой категории «D». Благодаря этому налоговые проверки сократились вдвое по сравнению с прошлым годом. При том за данный период поступления крупных налогоплательщиков выросли на 10 процентов, предприятий областного уровня - на 25 процентов, а налоги, уплачиваемые предпринимателями районов, - на 40 процентов. Это результат изменения стиля работы налоговых органов и либерализации ведения бизнеса.

Недавно валовой внутренний продукт страны впервые превысил 100 миллиардов долларов. За шесть месяцев текущего года объем прямых иностранных инвестиций удвоился по сравнению с прошлым годом и достиг 14 миллиардов долларов. Такие показатели не наблюдались за всю 33-лет-

нюю историю независимого развития Узбекистана.

Конструктивный и открытый диалог был посвящен и наиболее волнующим нас проблемам кредитования, налогообложения, земельным отношениям, административным процедурам и не только.

Глава государства озвучил новые инициативы по пяти направлениям. Кратко остановлюсь на некоторых их составляющих.

Первое направление - увеличение финансовых ресурсов для малого и среднего бизнеса. Отныне все банки и микрофинансовые организации смогут участвовать в поддержке малого и среднего бизнеса. Размер микрокредитов будет увеличен в три раза и доведен до 300 миллионов сумов. При этом залог в части кредита до 100 миллионов не потребуются.

Кроме того, Микрокредитбанк через свои микрофинансовые организации до конца года привлечет еще триллион сумов. Станет возможным создание микрофинансовых банков с уставным капиталом не менее 50 миллиардов сумов.

Второе направление - обеспечение бизнеса инфраструктурой, землей и энергией.

Две тысячи обращений, поступивших в рамках открытого диалога, связаны с землей и инфраструктурой. Затраты на приобретение земли для новых инвестиционных проектов резко выросли. Поэтому теперь, когда предприниматель покупает землю на аукционе, налог на добавленную стоимость начисляться не будет. В Ташкенте и областных центрах разрешено расплачиваться за приобретенную землю в рассрочку до трех лет, в остальных регионах - до пяти, а для районов 4-й и 5-й категорий - до десяти лет.

Третье направление - создание равной конкурентной среды на внутреннем рынке и расширение возможностей выхода на внешние рынки. С этой целью продолжится процесс вступления во Всемирную торговую организацию, будет развиваться конкуренция. Уже отменены эксклюзивные права в металлургической, химической, энергетической и телекоммуникационной отраслях.

Теперь при корпоративных закупках отменяется ценовой приоритет на продукцию, приобретаемую для производства. Отныне никто не будет иметь особых прав, будь то государственное стратегическое предприятие, частное предприятие или иностранный инвестор: все станут работать в равных экономических условиях.

Расширится сотрудничество предприятий-экспортеров с нашими соотечественниками, имеющими большой опыт ведения бизнеса за рубежом.

Четвертое направление - дать новый импульс сфере услуг.

В Узбекистане 52 процента занятого населения работают в секторе услуг. Теперь во всех сферах будут широко внедряться технологии искусственного интеллекта. В IT-парке откроется центр искусственного интеллекта. На финансирование проектов выделят 50 миллионов долларов.

Предусмотрено создание экосистемы поддержки стартап-проектов. Для этого налаживается деятельность венчурных фондов. Также государство предоставит ресурс в размере одного доллара на каждый доллар инвестиций, которые стартап привлечет из-за рубежа. Такие расходы, как патентование стартап-разработок и регистрация торговых марок, будут покрываться государством.

Пятое направление - дальнейшее сокращение барьеров и преград для бизнеса.

В целях устранения препятствий для предпринимательства будет разработан реестр критериев, представляющих реальную угрозу жизни и здоровью населения. Должностные лица, приостановившие деятельность предпринимателя по отсутствию в реестре критерию, будут привлечены к ответственности. Привлечение предпринимателей к уголовной ответственности будет еще более либерализовано.

Президент обратил внимание на то, что в этом году открытый диалог проводится именно в Каракалпакистане, и отметил преимущества ведения предпринимательства здесь. В Каракалпакистане для бизнеса предоставлено более 50 льгот, которых нет ни в одном другом регионе. В Каракалпакистане внедрена простая система выделения земель. Регион также удобен для выхода на большие рынки.

Далее диалог продолжился в формате живого общения. Как упомянула ранее, Президент общался с каждым предпринимателем лично, отвечал на вопросы, проявлял интерес к нашей деятельности. Кроме того, представители бизнес-среды из центральных и региональных студий, соотечественники, ведущие бизнес за рубежом, высказали свои мнения.

Как подчеркнул глава государства, достигнутые рубежи - результат начатых восемь лет назад реформ, основанных на взаимном доверии, работе бок о бок с предпринимателями и постоянном диалоге. «У нас еще много возможностей. Самое важное, у нас есть такие патриотичные и самоотверженные предприниматели, как вы, которые способны их реализовать», - отметил лидер страны.

С удовлетворением отмечу: слова Президента наполняют гордостью, ведь наши успехи стали возможны благодаря преобразованиям прошедших лет.

Многие годы руковожу частным предприятием «Нурафшон-Нур». Основная специализация - выпуск спецодежды и униформы для предприятий и организаций. Продукция пользуется стабильным спросом, а возможности, созданные для развития бизнеса, позволяют предприятию занимать стабильное положение на отечественном рынке. Являемся партнерами и в системе дуального образования страны, которая дает возможность студентам вузов проходить практику на предприятиях и в организациях одновременно с получением соответствующих навыков работы на современном оборудовании с использованием новых технологий. Один из наших партнеров в данном направлении - Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности.

В соответствии с Указом Президента «О награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы» от 14 августа текущего года награждена медалью «Шухрат». Труды и старания высоко оценены государством, и я этим очень горжусь. Вместе с тем это итог деятельности всего коллектива. Будем стремиться и дальше совершенствоваться. Все возможности у нас есть. А инициативы, обозначенные главой государства в ходе открытого диалога, открывают новые перспективы в развитии частного сектора, а значит, и экономики страны.

Мухаббат Ташмухамедова.
Директор частного предприятия
«Нурафшон-Нур» Чиланзарского района
города Ташмента.

ПРАВОВОЕ ПРОСТРАНСТВО УЗБЕКИСТАНА: ПОДДЕРЖКА ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Следует иметь в виду: исходя из потребности современных реалий в тех или иных странах возникают новые виды юридических конструкций договоров, и в последующем они могут быть заимствованы законодательством других государств. Так идет процесс глобализации частного правового пространства. Это предупреждает правовые вакуумы в данной сфере. Ведь для предпринимателя необходимы комфортные правовые условия. Исходя из потребности научно-технических, инновационных и инвестиционных процессов создаются новые формы договорных конструкций не только бизнес-сотрудничества, но и социального партнерства.

Разработанный и юридически оформленный правовой документ в одной стране может стать достоянием для субъектов и других государств. Современный правовой порядок позволяет использовать его, не дожидаясь юридического закрепления данных правовых нововведений в своей стране. Конечно, при определенных условиях и наши предприниматели вправе напрямую применять иностранные юридические источники как юридическую основу своей деятельности. Это общепринятая процедура, которая действует во всем мире. Благодаря этому отечественные бизнесмены и другие субъекты могут использовать самые передовые конструкции новых видов договоров, подчиняясь правовому регулированию иностранного юридического ресурса и добиваясь желаемого результата, полезного не только для себя, но и для страны.

Немаловажное значение имеет также уровень совместимости законодательства иностранных государств с национальной нормативно-правовой базой. В мире функционируют разные правовые семьи, или системы. В основном они подразделяются на англосаксонскую, романо-германскую (наше законодательство относится к нему), а также мусульманскую систему права. Следует заметить, что имеются стойкие тенденции сближения разных правовых систем, но пока их существенные различия сохраняются. Например, англосаксонская система права опирается на судебный прецедент. В ней слаба детальная правовая регламентация общественных отношений, судебный корпус привык улавливать не только букву, но и дух закона, чего, к сожалению, не скажем о нашем судебном корпусе.

Поэтому, когда новые виды договорных конструкций заимствуются из англосаксонской системы права, могут возникать определенные трудности не только у практикующих юристов нашей страны, но и у судьи. Именно потому в таких случаях стороны заранее оговаривают, что возникающие споры при исполнении договорных обязательств подлежат рассмотрению и разрешению в международных коммерческих арбитражных судах (МКАС). Наш порядок не препятствует такому возможному сценарию. Узбекистан является участником международной Конвенции ООН о признании и приведении в исполнение иностранных арбитражных решений.

Настойчиво стучат в двери нашего правового пространства и конструкции исламских финансовых институтов. Между ними и нашей правовой системой нет непреодолимой стены. Следует точно разграничить исламское публичное право и исламское



частное право. В исламском частном праве существуют определенные запретные объекты (харам) не допускаются неосновательное обогащение. Поэтому бремя риска распределяется равными долями среди участников обязательственных отношений. Под запретом находится и рибха, то есть ростовщичество. Определенная часть отечественных предпринимателей проявляет заинтересованность во внедрении в нашу страну договорных конструкций исламских финансовых институтов.

Исламские банки имеют опыт работы в Узбекистане, успешно реализуют не только социальные, но и бизнес-проекты. Отмечу, что конституционные установки светского государства не противостоят применению в экономике и даже в социальной сфере разных исламских договорных конструкций. Наши соседи из Центральной Азии оказались более продвинутыми в этой сфере. Поэтому нам следует преодолевать определенные фобии и подходы сверхосторожности.

По поручению Президента разработан проект закона об исламских финансовых институтах, принятие которого ожидается в ближайшем будущем. Тогда исламские договорные конструкции станут составной частью нашего национального законодательства.

Сфера экономических отношений (в большей части имущественных) в правовом пространстве национального законодательства является доминирующей правовой системы. Не следует забывать, что устойчивости гражданского права нашей страны, многих государств СНГ и мира имеют единые схожие конструкции и институты, базисные положения.

Членство Узбекистана в ВТО также будет содействовать сближению национальной правовой системы с общепринятыми мировыми стандартами. Вообще в правовом пространстве недопущение безраздельного господства национальной системы права связано не только с вышеуказанными обстоятельствами, но и с другими дозволениями. В частности, по основным видам спорта по нашему закону правовое регулирование принадлежит международным спортивным федерациям. В особых экономических зонах Узбекистана участники могут выбирать иные приемы определений, применение законодательства иностранных государств по международному частному праву. При этом функционирует отлаженный механизм мирового правового порядка. Конечно, широкий конгломерат разных правовых ресурсов, претендующих на функции правового регулирования в нашем частноправовом пространстве, может вызывать определенные опасения и тревоги по поводу защиты мораль-

ных и правовых ценностей. В международном частном праве установлена оговорка публичного права. А в гражданском законодательстве закреплена ничтожность любых сделок, противоречащих законодательству и основам правопорядка и нравственности. Наше правовое пространство - огромная, динамичная площадка, где совершается большое количество юридических действий, заключаются сделки и договоры. Следует иметь в виду, что в этом правовом пространстве функционируют ресурсы саморегулирования, использование неправых источников и ресурсов технического регулирования. Вместе с тем не только правоохранительные органы, но и все участники правового пространства должны вести мониторинг на предмет обнаружения вредных правовых ресурсов.

Особо стоит обратить внимание на неукоснительность соблюдения гарантий прав защиты потребителей, соблюдение прав слабой стороны и баланс интересов сторон.

В нашей стране идет процесс социально-экономических реформ. В ходе него разрабатываются меры его правового обеспечения. С ювелирной точностью разрабатываются юридические новеллы, установки для системной, успешной и целевой реализации многих казуальных ситуаций. В таких ситуациях применение норм национального законодательства должно стать приоритетным как признак патриотизма, своеобразное свойство деловитости и предпринимчивости. Ни в коем случае не должно иметь место со стороны отечественных хозяйствующих субъектов и иностранных партнеров пренебрежительное либо неважное отношение к национальной системе права. Исключения в правовом пространстве имеют место в определенных случаях (зарубежный партнер использует собственное законодательство, и резидент соглашается с ним), особенно если речь идет о внесении в нашу экономику прямых инвестиций. Такое проникновение должно протекать на добровольных и взаимовыгодных условиях для обеих сторон. Именно в этом наше правовое пространство открыто для применения любых ресурсов правового регулирования.

Это подтверждение слов Президента Шавката Мирзиёева на III Ташкентском международном инвестиционном форуме, состоявшемся в мае текущего года. Глава государства подчеркнул, что основными нашими целями являются либерализация экономики, создание благоприятного инвестиционного климата и всестороннее расширение возможностей для предпринимателей.

Омон Окюлов.
Заслуженный юрист
Республики Узбекистан,
доктор юридических наук, профессор.



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В свою очередь глава нашего государства трижды посещал Азербайджан в 2023 году: в марте - для участия в саммите Контактной группы Движения неприсоединения, в августе - с государственным визитом и в ноябре - для участия в первом саммите Специальной программы ООН для экономик Центральной Азии (СПЕКА). Президент Узбекистана 5-6 июля 2024 года принял участие в неформальном саммите Организации тюркских государств в азербайджанском городе Шуше.

Регулярный обмен визитами вывел двусторонние отношения на качественно новый уровень. По их итогам подписаны десятки документов, в том числе Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, Договор о создании Высшего межгосударственного совета.

Подписание этих документов продемонстрировало совпадение интересов и целей Ташкента и Баку и их заинтересованность в создании благоприятных условий для дальнейшего расширения равноправного и многопланового сотрудничества.

Активизация диалога на высшем уровне способствовала интенсификации взаимных визитов на высоком уровне, развитию межпарламентского сотрудничества, укреплению взаимодействия в рамках международных организаций и многосторонних форматов.

Так, оба государства оказывают активную взаимную поддержку на таких авторитетных площадках, как ООН, Движение неприсоединения, Организация тюркских государств, Содружество Независимых Государств и Организация экономического сотрудничества. Наша страна высоко ценит факт того, что Азербайджан только за последние годы вошел в число соавторов нескольких резолюций, принятых по инициативе Узбекистана в рамках Генеральной Ассамблеи ООН.

Следует также особо подчеркнуть роль действующих в законодательных органах обоих государств межпарламентских групп дружбы, деятельность которых способствует расширению

УЗБЕКИСТАН-АЗЕРБАЙДЖАН: ИНТЕНСИВНЫЙ ДИАЛОГ, ОСНОВАННЫЙ НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ ИСТОРИЧЕСКИХ УЗ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

практических и продуктивных контактов между парламентариями. Не менее активно развивается сотрудничество на межведомственном уровне. Регулярно проводятся политические консультации между министерствами иностранных дел двух стран, ведется тесный диалог на уровне транспортных администраций, укрепляются торгово-экономические связи и промышленная кооперация.

Узбекистан и Азербайджан, имеющие огромный потенциал и ключевое геостратегическое расположение в своих регионах, сегодня бесспорно стали друг для друга экономически перспективными партнерами, что подтверждает растущий взаимный интерес к расширению связей. Достаточно взглянуть на динамику двустороннего товарооборота, чтобы понять темпы развития. Так, с 2017 года объемы взаимной торговли выросли более чем в 5,5 раза, а с начала этого года прибавили еще на 15 процентов. Безусловно, данные показатели не в полной мере отвечают имеющимся возможностям, но динамика их роста показывает, что Ташкент и Баку всецело настроены на достижение поставленной цели по доведению объема взаимной торговли до одного миллиарда долларов в ближайшие годы.

Для укрепления экономической кооперации в 2020 году учрежден Узбекско-

Азербайджанский деловой совет. К настоящему времени проведено четыре его заседания. Эта площадка позволяет определять новые точки пересечения взаимных интересов и содействует укреплению взаимовыгодного инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества.

В 2023 году создана совместная Азербайджано-Узбекская инвестиционная компания с целью финансирования наиболее перспективных проектов на территории двух стран.

240 предприятий с участием азербайджанского капитала, действующие в таких сферах, как торговля, машиностроение и металлообработка, финансы и страхование, операции с недвижимостью, энергетика, сфера услуг, производство ювелирных изделий, пищевая отрасль, легкая промышленность и других, вносят свой вклад в экономическое развитие Узбекистана.

Особое внимание оба государства уделяют развитию сотрудничества в транспортной сфере. Это обусловлено общими стремлениями конвертировать стратегическое местоположение на стыке исторических международных торговых путей в долгосрочную экономическую выгоду. При этом реализация совместных проектов по созданию надежной логистической инфраструктуры и развитию транзитных коридоров является стратегическим компонентом взаимодействия. Наши страны рассматривают эту задачу в качестве важного фактора роста своих экономик.

Так, Узбекистан сегодня активно использует возможности железной дороги Баку - Тбилиси - Карс, обеспечивающей выход узбекистанских товаров на мировой рынок. Азербайджанская сторона поддерживает строительство железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, которая откроет новые пер-

спективы для значительного расширения кооперационных связей.

Развитию двусторонних контактов также способствует прямое авиасообщение из Баку в Ташкент, Самарканд, Ургенч и Фергану.

С 2019 года активизировалось сотрудничество между регионами Узбекистана и Азербайджана, регулярно осуществляются взаимные обмены визитами делегаций.

В феврале 2023 года в Ташкенте прошел первый Узбекско-Азербайджанский межрегиональный форум, второй - в мае этого года в азербайджанском городе Губе. По их итогам подписаны документы о сотрудничестве между городами Самарканд и Гянджа, Хива и Шуша, Бухара и Ленкорань, Коканд и Шеки, Наманган и Мингечевир, Гулистан и Физули, Термез и Билясувар. Обе стороны выражают заинтересованность в дальнейшем наращивании межрегиональных связей и расширении географии сотрудничества между городами.

На современном этапе ключевую роль в развитии культурно-гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном играет историческая общность религии, языка, культуры и традиций.

Наследие видных узбекских и азербайджанских классиков - Алишера Навои, Мирзо Улугбека, Низами Гянджеви, Насиреддина Туси и Мухаммада Физули - является достоянием не только тюркоязычных народов, но и всего человечества. Их творчество высоко почитается народами наших стран.

В Баку установлен памятник Алишеру Навои, а в Ташкенте - Низами Гянджеви и Гейдару Алиеву. Государственный педагогический университет Узбекистана носит имя Низами Гянджеви, а в Азер-

байджане есть поселок, который носит имя Алишера Навои.

Еще одним знаком прочной дружбы между узбекским и азербайджанским народами стало возведение в 2023 году в городе Физули по инициативе руководителя нашей страны современной школы № 1 имени Мирзо Улугбека, рассчитанной на 960 учеников.

Благодаря просветительским инициативам глав двух государств Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева углубляются возможности гуманитарного сотрудничества, у двух стран появляются все новые и новые совместные проекты, на регулярной основе происходит обмен делегациями.

Так, министр культуры Азербайджана участвовал в качестве почетного гостя во II Международном форуме искусства макома в июне 2024 года в городе Заамине, а министр культуры Узбекистана - в VI Всемирном форуме межкультурного диалога (Баку) и церемонии официального открытия года «Шуша - культурная столица исламского мира 2024».

Регулярно на территории двух стран перекрестно проводятся Дни культуры и литературы, кино- и творческие недели, гастроли и художественные выставки.

Так, в апреле-мае 2023 года в Узбекистане организован ряд культурно-просветительских мероприятий, посвященных 100-летию общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева, внесшего неоценимый вклад в развитие и укрепление азербайджано-узбекских отношений.

В марте этого года в Центре Гейдара Алиева в Баку открылась выставка «Наследие в стежках: Путешествие по вышивкам и швейным традициям Узбекистана». В Азербайджанском государственном академическом музыкаль-

ном театре с большим успехом прошла премьера балетного спектакля «Лазги. Танец души и любви».

Стоит отметить, что и в Узбекистане, и в Азербайджане хорошо знают и почитают музыку и творчество популярных исполнителей двух народов. В знак признания заслуг в укреплении межкультурных связей деятели искусства Азербайджана получают высокие государственные награды Узбекистана. Так, указом Президента Узбекистана вокалистке Азербайджанского государственного музыкального театра имени Рашида Бейбутова Гульянаг Мамедовой в 2022 году было присвоено почетное звание «Народная артистка Республики Узбекистан», а в 2024-м известному азербайджанскому деятелю культуры Поладу Бюльбюлюглу - «Народный артист Республики Узбекистан». Орден «Дуслик» награжден целый ряд общественно-политических деятелей Азербайджана.

В свою очередь известные узбекские исполнители Насиба Абдуллаева и Фаррух Закиров стали народными артистами Азербайджана, а художественный руководитель ансамбля «Маком» имени Юнуса Раджаби Абдухшим Исмаилов, ректор Государственной консерватории Узбекистана Камолдин Уринбоев и член Союза писателей Узбекистана Али Насирли награждены орденом «Достлук».

Свой вклад в укрепление дружественных связей вносят и представители азербайджанской национальности, проживающие сегодня в Узбекистане. Для сохранения их культуры и традиций в нашей стране действует Ассоциация азербайджанских культурных центров.

Словом, многоплановое и плодотворное взаимодействие между Узбекистаном и Азербайджаном имеет сегодня мощный фундамент, который позволяет уверенно продолжать курс на расширение взаимовыгодного партнерства. Предстоящий визит лидера Азербайджана в Узбекистан, переговоры на высшем уровне, без сомнения, привнесут в этот процесс дополнительный импульс, а также выведут двусторонние отношения на новый, более высокий союзнический уровень.

ИА «Дунё».

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Под национальным контентом подразумевается освещение событий, происходящих в нашей стране и в мире, с учетом наших национальных интересов, на основе беспристрастного и справедливого анализа. Вместе с тем материалы об эффективности осуществляемых широкомасштабных преобразований, об истории и уникальной географии Узбекистана, о национальных интересах и государственности, жизни и деятельности наших великих предков, в том числе джадидов, о менталитете, узбекском языке, традициях и обычаях, природе родного края и не только тоже являются национальным контентом. Важно отметить, что создание национального контента сопряжено с определенной ответственностью. Распространяемые материалы должны быть объективными и взвешенными, а также интересными для читателей, зрителей, слушателей. Поэтому тем, кто их готовит, следует обладать знаниями, профессиональным мастерством. Существует большая потребность в профессиональных во всех аспектах журналистах для объективной оценки мировых событий с точки зрения национальных интересов и защиты нашего народа от разного рода информационных атак. Сегодня от представителей медиа требуется обдуманный и корректный подход к своей работе. Учитывая особенности отечественных СМИ, организовали нынешний медиафорум. Его основные цели - обмен мнениями между журналистами и блогерами, обозначение общего подхода при производстве национального контента в печатных СМИ, интернет-изданиях и социальных сетях к существующим проблемам, рассмотрение особенностей и перспектив развития национальной журналистики. Сегодня медиаиндустрия находится в постоянном движении и изменении, поэтому такие форумы играют важную роль в формировании общего видения развития сферы.

Заслуженный журналист Республики Узбекистан, главный редактор журнала «Жаҳон адабиёти» Ахмадjon Мелибоев поделился личными наблюдениями и так обозначил термин «национальный контент»: это текст, форма, метод, национальное мышление, национальный образ жизни, национальное выражение. Важно не столько создать контент, сколько грамотно с языковой точки зрения подать его аудитории. Прежде чем брать на себя ответственность за национальный контент, следует позаботиться о точности фраз и чистоте языка. Задача - постепенно возвращать аудиторию и представителей информационных служб органов государственной власти от базового и примитивного контента к более сложному, аналитическому, основанному на фактах и объективной критике. Качество нации - в ее контенте. Национальный

СМИ: КАК ПОДГОТОВИТЬ КАЧЕСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНТЕНТ?



контент важен и с культурной точки зрения. Спикер подчеркнул, что сегодня именно духовно-нравственные и культурные ценности должны объединять людей в информационном пространстве.

Эксперты - первый заместитель генерального директора Национального информационного агентства Узбекистана Хушнуд Худойбердиев и заместитель главного редактора ГУ «Редакция газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока» Абубакир Уразов - рассказали о подходах к формированию информационной среды, об особенностях создания национального контента в социальных сетях и интернет-изданиях. Подчеркивалось: в наших руках находится большая сокровищница в контексте национального контента, которую нужно перевести в новый, цифровой формат. Возможности СМИ приблизиться к слоям населения, далеким от информационного поля и не читающим книги, газеты и журналы, 15 лет назад равнялись нулю. Сегодня же в интернете и социальных сетях собран контент любых жанров: от развлекательных мини-роликов до больших научных и аналитических постов.

При этом, по мнению Х. Худойбердиева, нужно строго ориентироваться на разность аудитории социальных сетей, посвящаящую чтению не более 20 секунд, или газет - с высоким уровнем приближенности к чтению.

- Процесс формирования национального контента запущен в 2017 году соответствующим постановлением правительства республики от 14 августа 2017-го, - отмечает А. Уразов. - Сегодня вопрос воспитания несовершеннолетних и молодежи в духе патриотизма, формирования у подрастающего поколения иммунитета к вызовам и угрозам в информационно-идеологической сфере, стимулирования создания современных веб-ресурсов, направленных на укоренение в обществе знаний о богатом национальном историко-культурном наследии и духовных ценностях, поднят на государственный уровень. В настоящее время в республике насчитывается более 700 государственных и негосударственных веб-сайтов, перед которыми стоит самая важная задача - наполнение национального сегмента идейно-содержательными материалами, отвечающими современным потребностям пользователей, прежде всего молодежи, и отображающими нашу национальную идентичность.

Помимо обозначенных в повестке медиафорума вопросов, обсуждались такие проблемы, как ответственность журналиста перед обществом, кризис профессии и подготовка молодых кадров.

Организаторы медиафорума подготовили обширную двухдневную ознакомительную программу по Ташкентской области, которая нашла отклик в сердце каждого участника мероприятия.

Поездка началась с посещения одной из главных достопримечательностей города Нурафшона, который определен административным центром Ташкентской области: монумента в память о Зулфие Закировой (матери, потерявшей во время Второй мировой войны пятерых сыновей), а также ее невестках и внуках. З. Зокирова жила в поселке Ханабаде Зангиатинского района Ташкентской области. О ее судьбе в мае 2020 года рассказывал глава государства, выступая с речью, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню памяти и почести.

Комплексный мемориал - один из важных пунктов концепции строительства Nurafshon business city. Под административный центр Ташкентской области, рассчитанный на проживание в будущем 120 тысяч человек, выделено 246,2 га земли. На сегодня завершено также возведение зданий Президентской школы, Управления внутренних дел, областной прокуратуры, амфитеатра и озера.

Начальник отдела инвестиций Дирекции Nurafshon business city Камрон Эркинов подчеркнул, что 20 процентов территории будущего административного бизнес-центра Ташкентской области составляют зеленые территории, 32 процента - жилые дома, 22 процента - госучреждения, 17 процентов - гостиницы и торговые точки, остальную часть занимают дороги. Проект считается экологически чистым и должен быть завершен по плану за семь лет (в 2026-2028 годах).

На встречу с участниками медиафорума хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев пришел подготовленным к конструктивному разговору в контексте тематики прошедшего мероприятия и вопросам журналистов. Кратко, но емко подвел итоги за период, отработанный в должности главы региона. Также в своем выступлении коснулся каждого уголка Нурафшона, обозначая болевые точки, которые в конечном итоге будут превращены в точки роста. Многим импонировали его слова о необходимости поддержки действующих в регионе массмедиа, в частности печатных СМИ.

Для приобщения населения к чтению в Ташкентской области совместно с Агентством по делам молодежи запущен проект по созданию домашних библиотек, финансируемый местным бюджетом. Каждому, кто включился в проект, выделяется 15 млн сумов на приобретение книжной продукции и пять млн - на покупку канцелярских товаров, чтобы таким образом поддерживать бизнес самозанятых. Инициатива приглянулась многим, о чем говорят данные: в прошлом году на эти цели направлено 460 млн сумов и столько же - за шесть месяцев текущего года.

На медиафоруме также было отмечено, что медь, которую сейчас называют «новой нефтью», растет в цене. Алмалыкский горно-металлургический комбинат (АГМК) намерен значительно нарастить ее добычу и утроить доходы в бюджет уже к 2028-му.

Общаясь с участниками медиафорума, представители предприятия заявили, что запасы месторождения Ешлик-1 - крупнейшие в мире, и это подтверждено стандартами JORC. К 2030 году комбинат АГМК выйдет на первое место в мире по переработке меди и железной руды. Разработка медного рудника Ешлик-1 и строительство на этом месторождении медной обогатительной фабрики (МОФ-3) считаются мегапроектами Алмалыкского горно-металлургического комбината и одними из наиболее значительных инвестиционных проектов в истории Узбекистана. Совокупный инвестиционный портфель оценивается в 15 миллиардов долларов. В настоящее время все полностью подготовлено к добыче 60 млн тонн руды в год в рамках освоения рудника Ешлик-1 и строительства МОФ-3. Что примечательно, на затраченные на возведение объектов объемы (более 40 тысяч тонн металлоконструкций на 200 млн долларов) металлоконструкций можно построить несколько Эйфелевых башен.

Другая особенность, на которую указывают специалисты: данная медная обогатительная фабрика - единственная на просторах СНГ, имеющая современную автоматизированную систему управления, которая после ввода в эксплуатацию позволит увеличить мощность переработки руды алмалыкского комбината до 100 млн тонн. В перспективе также запланировано строительство МОФ-4.

В АГМК в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по качественной и своевременной реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в 2023 году» от 11 сентября 2023-го на основе немецкого опыта создана школа инженеров. Здание школы в Алмалыке построено по точному проекту немецкой компании Augtibus AG - крупного производителя меди в Германии и состоит из учебного корпуса и большого тренинг-центра, где установлено оборудование, которое используется на комбинате - различные станки, сварочные кабины, муфельные печи и прочее.

На данный момент запущено пять направлений инженерной школы. Уроки организуются в онлайн- и офлайн-форматах с участием профессоров и преподавателей германского технического университета - Фрайбергской горной академии.



За строкой указа

ИНСТИТУТ СЛЕДСТВЕННОГО СУДЬИ - ГАРАНТИЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ И СВОБОД ЛИЧНОСТИ



Хосият Маматкулова.
Преподаватель кафедры ТПОУ.
Ульзана Рахимова.
Старший преподаватель кафедры ТПОУ.

В условиях современного общества, где права человека и справедливость становятся основополагающими принципами правовой системы, институт следственного судьи обретает особую значимость. Распространенный в странах континентальной правовой системы, таких как Франция, Испания и Италия, этот институт играет ключевую роль в уголовном процессе, обеспечивая независимость следствия и защиту прав всех участников.

Значимость прав и обязательств личности особенно проявляется в контексте уголовного процесса, где они функционируют как основные инструменты обеспечения законности и справедливого правосудия. Права подозреваемых, обвиняемых и подсудимых являются краеугольным камнем правовой системы. Гарантии этих прав включают строгое соблюдение процессуальных норм, наличие квалифицированной юридической помощи, независимость и беспристрастность суда.

Следует отметить, что в Республике Узбекистан законодательная база постоянно совершенствуется для обеспечения прав и гарантий свобод человека во всех сферах правоприменения. Важным шагом в этом направлении стало включение принципов уголовного процесса в новую редакцию Конституции РУз. Согласно статье 27, «Каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность. Никто не может быть подвергнут аресту, задержанию, заключению под стражу, содержанию под стражей или иному ограничению свободы иначе как на основании закона. Арест, заключение под стражу и содержание под стражей допускаются только по решению суда. Без решения суда лицо не может быть задержано на срок более сорока восьми часов. Лицу при задержании должны быть разъяснены на понятном ему языке его права и основания задержания».

Следовательно, любое ограничение и затравивание конституционных прав и свобод личности в рамках уголовно-процессуальных отношений может быть допущено только в рамках конкретных регламентированных условий их применения, а также в предусмотренных случаях только по решению суда, основными задачами которого являются защита гарантированных Конституцией и другими законами и международными договорами Республики Узбекистан, а также международными актами прав человека и свобод граждан (статья 4 Закона «О судах»).

Основной задачей суда в рамках Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан является осуществление правосудия по уголовным делам (статья 28 Уголовно-процессуального кодекса РУз). Также данный акт закрепляет следующие полномочия суда: рассмотрение ходатайств, жалобы и протеста по вопросам, связанным с применением меры пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста либо продления срока содержания под стражей или домашнего ареста с обязательным информированием суда, вынесшего определение о применении меры пресечения; рассмотрение ходатайства о приостановлении действия паспорта (проездного документа), об отстранении обвиняемого от должности, о помещении лица в медицинское учреждение или о продлении срока пребывания обвиняемого в медицинском учреждении, об эксгумации трупа, об аресте почтово-телеграфных отправлений (статья 29 УПК РУз) и другие полномочия в рамках уголовного судопроизводства.

Упомянутые полномочия суда являются ключевыми гарантиями защиты прав личности в контексте уголовного процесса. Судебный контроль осуществляется с целью обеспечения беспристрастности и справедливости в ходе разбирательства уголовных дел. Это демонстрирует фундаментальную роль судебной системы в поддержании законности и правопорядка, гарантируя, что все процессуальные действия выполняются в строгом соответствии с законодательством и международными стандартами прав человека.

Должность следственного судьи впервые появилась в законодательстве Франции в 1810 году с принятием Уголовного кодекса. Этот нормативно-правовой акт без серьезных изменений действовал до середины XX столетия и создал для континентальной Европы новую систему предварительного следствия, ключевой фигурой которой стал состоящий при суде первой инстанции независимый, полномочный следственный судья.

В современном мире значимость следственного судьи видится именно как юрисдикционного судебного органа, не связанного с непосредственными функциями по расследованию дел. Заметная активность по внедрению данного института в уголовное судопроизводство наблюдается и на территории постсоветского пространства. В прибалтийских государствах, Молдове и Украине судебные контрольные функции на досудебной стадии осуществляются специализированные судьи, которым предоставлен широкий круг полномочий для реальной защиты конституционных прав и свобод граждан.

Понятие «следственный судья» используется в УПК Казахстана, Кыргызстана и Украины; «судья-магистрат» - в Грузии; «судья по уголовному преследованию» - в Молдове; «судья предварительного следствия» - в Эстонии. Каждое уголовно-процессуальное законодательство вносит в определение «следственный судья» свои особенности, присущие его форме уголовного производства.

В целях дальнейшего обеспечения беспристрастности и справедливости деятельности суда 10 июня текущего года Президент подписал Указ «О мерах по дальнейшему усилению гарантий надежной защиты прав и свобод личности в оперативно-розыскной и следственной деятельности». В соответствии с документом вводится должность следственного судьи в районных и городских судах по уголовным делам, полномочиями которого определены рассмотрение материалов дела, связанных с применением мер принуждения и пресечения, а также дел об административных правонарушениях.

Введение института следственного судьи является важным этапом дальнейшего расширения прав и гарантий личности при производстве по уголовным делам, обеспечивая более эффективную защиту прав и свобод граждан.

Согласно документу, следственный судья компетентен рассматривать уголовные материалы по вопросам применения санкций по ходатайству, связан-

ному с применением меры пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста, а также продления их срока; о приостановлении действия паспорта (проездного документа); об эксгумации трупа; об аресте почтово-телеграфных отправлений; о производстве обыска; о прослушивании переговоров, ведущихся с телефонов и других телекоммуникационных устройств, снятии передаваемой по ним информации; об аресте имущества, а также по вопросам применения мер принуждения по ходатайству об отстранении обвиняемого от должности; о помещении лица в медицинское учреждение и продлении срока его пребывания там, а также о продлении срока задержания до сорока восьми часов и о предварительном закреплении показаний свидетеля и потерпевшего (гражданского истца).

Как было отмечено выше, статья 27 Конституции РУз в новой редакции закрепляет, что арест, заключение под стражу и содержание под стражей допускаются только по решению суда. Непосредственно компетентным по данному кругу вопросов в соответствии с дискуссионным актом является следственный судья, который не принадлежит системе правоохранительных органов, что в свою очередь обеспечивает его беспристрастность и объективность при принятии решений, связанных с защитой прав и интересов участников уголовного процесса.

Уникальность данного правового документа такова, что путем расширения сферы института Хабес корпус и образования следственных судей, полномочных осуществлять контроль за стадией досудебного производства, будет гарантирована беспристрастность и объективность судьи, рассматривающего уголовное дело в судебном заседании.

Принятие документа в свете последовательной реализации задач в судебно-правовой сфере, определенных в Стратегии «Узбекистан - 2030», особенно важно в деле обеспечения верховенства Конституции и законов, формирования подлинной справедливой судебной системы и направления ее деятельности на эффективную защиту прав и интересов граждан в уголовном судопроизводстве, а также укрепления доверия населения к правоохранительной системе.

Следует отметить, что непосредственно в указе регламентированы основные направления деятельности следственного судьи, в частности справедливое и объективное выполнение обязанностей, возложенных на следственного судью; обеспечение верховенства закона, социальной справедливости, гражданского мира и согласия, а также эффективная защита прав и законных интересов граждан и юридических лиц в судебном порядке.

Таким образом, внедрение института следственного судьи является еще одним важным шагом в расширении гарантий обеспечения прав и свобод граждан при рассмотрении уголовных дел, а также реализации судебного контроля за досудебным производством в Республике Узбекистан.

Адреса благополучия

В ТАХТАКУПЫРСКОМ РАЙОНЕ ОБНОВЛЕНИЕ И СОЗИДАНИЕ

Тахтакупырский район, расположенный более чем в 100 километрах от города Нукуса, становится одним из благополучных регионов.



Уезды в районный центр на современном зеленом стадионе дети играют в футбол. С другой стороны строится большой свадебный зал - туйхона. Дороги ровные и прямые. Созидательная работа в самом разгаре. Такими итогами строительно-ремонтных работ на 32 триллиона 754 миллиарда сумов, проведенных на территории района в рамках Государственной программы в прошлом году. А в 2024-м строительно-ремонтные работы будут проведены на трех объектах общей стоимостью 11 трлн 305 млрд сумов. В частности, в эти дни на протяжении 10 километров одной из улиц возводятся железобетонный арык. После завершения строительных работ водой будет обеспечен 451 гектар приусадебных участков более трех тысяч домохозяйств и 24,6 га земель, подлежащих озеленению в центре района.

На территории поселка Тахтакупыр планируется строительство нового здания молодежного центра стоимостью 5,321 миллиарда сумов, что улучшит внешний вид района и создаст необходимые условия для подрастающего поколения. Субъекты предпринимательства также способствуют процветанию района и улучшению условий жизни людей. В частности, в ООО «Good Salt Production», которое работает с 2020 года, трудятся 25 человек. Они перерабатывают 10 тысяч тонн поваренной соли в год и, помимо местного рынка, экспортируют ее в Германию.

В прошлом году взяли в банке льготный кредит в размере 350 миллионов сумов и закупили необходимое оборудование, - говорит предприниматель Муродбой Айимбетов. - Сейчас производим на заказ дешевые и качественные кухонную мебель, книжные шкафы. В будущем планируем также производить мягкую мебель.

В текущем году в районе будет реализовано семь инвестиционных проектов на 11 миллиардов сумов и создано 49 рабочих мест. Нацелены экспортировать продукцию на пять миллионов долларов. На данный момент осуществлен экспорт на миллион долларов. Это в свою очередь служит развитию экономики региона, а также стимулирует предпринимателей к новым инициативам.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Реклама

ПРАВИТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА ПОЛУЧИЛО КРЕДИТ ОТ ВСЕМИРНОГО БАНКА НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТА «РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ» И НАМЕРЕНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЧАСТЬ ВЫРУЧЕННЫХ СРЕДСТВ НА ВЫПЛАТУ ПО КОНТРАКТУ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОЕКТНО-ИЗЫСКАТЕЛЬСКИХ РАБОТ И РАЗРАБОТКУ РАБОЧЕГО ПРОЕКТА ПОД КЛЮЧ ПО СЛЕДУЮЩИМ ОБЪЕКТАМ:

№	Номер контракта	Наименование объекта	* Стартовая стоимость работ (тысяч сумов, без НДС)	** Срок выполнения работ (календ. дни)
1.	MOEI-RIDP-NAM-CS-220	Улучшение систем питьевого водоснабжения (35,7 км) для населения СГМ «Гулшан» Янгикурганского района	305 667	45
2.	MOEI-RIDP-NAM-CS-221	Улучшение систем питьевого водоснабжения (23,7 км) для населения СГМ «Бог» Янгикурганского района	203 110	45

ГУП «Служба заказчика в сфере капитального строительства» Наманганской области (заказчик) приглашает проектные организации представить объединенные технические и финансовые предложения по предоставлению следующих консультационных услуг: выполнение проектно-изыскательских работ и разработка рабочего проекта под ключ по вышеуказанным объектам. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в «Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка», и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в правилах.

Заинтересованные правомочные проектные организации могут получить более подробную информацию в Консалтинговом центре по организации государственных закупок в сфере строительства Наманганской области и ознакомиться с тендерной документацией в рабочие дни с 09.00 до 18.00. Полный комплект тендерной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по предоставлению письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозмещаемого взноса. Оплата на покрытие расходов по распечатке и рассылке/транспортных расходов - в размере два БРВ (базовая расчетная величина).

* В стартовую стоимость включена стоимость предпроектной документации и экспертиза ПСД.
**Заказчик в течение 10 дней после подписания договора должен предоставить все разрешительные документы, а также решение местных органов управления по отводу земель, при необходимости согласно требованиям законодательства. В случае несвоевременного предоставления срок сдачи работ может продлеваться по согласованию всех сторон путем оформления дополнительного соглашения к настоящему договору.

Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 11 сентября 2024 года. Опоздавшие предложения будут отклонены.

Цены тендерных предложений должны быть указаны без НДС.
Адрес для подачи заявок:
Консалтинговый центр по организации государственных закупок в сфере строительства Наманганской области.
Наманганская область, г. Наманган, ул. Н. Намангони, 18 (1-й этаж).
Телефон (+998 99) 974-54-55.
E-mail: tender-nam@mail.ru
Ответственный представитель Консалтингового центра - Фазлидинов Бахром Бахридинович.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1129. Заказ 2836. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Применяя:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6963

QR code

Время итота - 21:00
Время подписи - 22:10

123456